
 

 

Pollicino Verde 2024  

 

Le interviste sono state effettuate con metodo CAWI. Sono state contattate oltre 

4.300 famiglie fra fine giugno e fine luglio 2024 e sono stati compilati 1.138 

questionari. Di seguito i principali risultati: 

 

• Il 59,2% dei rispondenti non ha partecipato alle attività principalmente perla non 

coincidenza delle date e orari degli eventi con le esigenze personali (60,5%), 

seguito dalla non conoscenza dell’iniziativa (31,3%); 

• Il principale canale attraverso cui i partecipanti sono venuti a conoscenza 

dell’iniziativa è l’informazione ricevuta dal nido/scuola del bambino/a (75,0%); il 

25,9% lo ha saputo tramite il sito web del Comune di Firenze e il 17,9% per 

passaparola di amici/familiari; 

• Le iniziative proposte risultano molto apprezzate con il 95,5% di valutazioni 

eccellenti o buone; anche i contenuti ottengono una valutazione molto positiva con 

il 94,4% di eccellente+buono; leggermente più basso ma sempre oltre il 90% il 

giudizio eccellente o buono per le modalità di realizzazione delle attività (91,4%); 

• Il 94,6% è molto d’accordo o d’accordo sull’aver apprezzato le esperienze nel verde 

insieme al/alla figlio/a in luoghi frequentati abitualmente; tale percentuale scende 

all’81,5% se riferita a luoghi che di solito non sono frequentati; il 72,0% si dichiara 

molto d’accordo o d’accordo col fatto di aver scoperto spazi verdi della città che non 

conosceva; 

• Emozioni provate dai/lle bambini/e: valori molto elevati per curiosità/interesse 

(80,4%) ed entusiasmo (60,3%); scende a 27,8% la sorpresa; l’insicurezza registra 

il 3,2% e il rifiuto l’1,5%; 

• Il giudizio complessivo si attesta al 97,0% di utenti molto soddisfatti o soddisfatti. 

 

 

Rapporto completo disponibile 

https://www.comune.firenze.it/system/files/attachments/bollettino_giugno2025_1.pdf  

 


